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      Kuratorium Oświaty w Szczecinie

KONKURS MATEMATYCZNY 
dla uczniów szkół podstawowych województwa zachodniopomorskiego
w roku szkolnym 2013/2014

Etap wojewódzki
Drogi uczniu!

Przystępujesz do etapu wojewódzkiego  Konkursu Matematycznego dla uczniów szkół podstawowych.
Masz do rozwiązania 11 zadań zamkniętych oraz 3 zadania otwarte, za rozwiązanie których możesz otrzymać maksymalnie 20pkt .
W zadaniach od 1 do 11 podane są cztery odpowiedzi, z których tylko jedna jest poprawna. Odpowiedzi na nie udzielaj na karcie odpowiedzi do zadań zamkniętych 
- dokładnie zamaluj całe kółko czarnym długopisem lub cienkopisem. Jeżeli pomylisz się, błędne oznaczenie otocz kółkiem i zaznacz nową poprawną odpowiedź. 

Rozwiązania zadań od 12 do 14 zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach na karcie odpowiedzi do zadań otwartych. 

Zanim przystąpisz do rozwiązywania zadań zakoduj swoje dane na karcie odpowiedzi do zadań zamkniętych i karcie odpowiedzi do zadań otwartych zgodnie z poleceniem komisji konkursowej. 

Nie używaj ołówka, gumki, kalkulatora ani korektora. 

Uważnie czytaj wszystkie polecenia.

Po zakończeniu pracy sprawdź, czy udzieliłeś wszystkich odpowiedzi.

Czas rozwiązywania zadań 90 minut.  

Życzymy powodzenia

 Komisja Konkursowa

Zadania zamknięte - zaznaczasz jedną odpowiedź na 
KARCIE ODPOWIEDZI DO ZADAŃ ZAMKNIĘTYCH.

Zadanie 1

Pewien graniastosłup ma 15 krawędzi. Ile ma on ścian?

	A. 8                            
	B. 7                           
	C. 6
	D. 5


Zadanie 2

Która z poniższych liczb 6, 10, 12, 20 jest średnią trzech pozostałych?

	A. 6                          
	B.  10                         
	C. 12
	D. 20


Zadanie 3

Jaki jest wynik działania    
[image: image1.wmf]14

,

20

4

,

201

014

,

2

2014

×

×

  ?
	A. 0,001 
	B. 1 
	C. 10 
	D. 100 


Zadanie 4

Liczba a jest ujemna i większa niż -1, natomiast liczba b jest mniejsza niż -1. Która z poniższych liczb jest najmniejsza?

	A. 
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Zadanie 5

W równoległoboku długość jednego boku jest równa 6cm, długość drugiego boku wynosi 
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długości pierwszego, a jedna z wysokości jest równa połowie sumy długości tych dwóch boków. Długość drugiej wysokości wynosi?

	A 3,5 cm                           
	B.  4,5 cm                           
	C. 7,5 cm
	D. 3
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Zadanie 6

Do głosowania użyto kolorowych kulek o promieniu 5 mm. Ile głosów może pomieścić urna w kształcie sześcianu o krawędzi 1 m?

	A.więcej niż 1 mln
	B.10 mln
	C.nie więcej niż 1 mln
	   D.więcej niż 5 mln


Zadanie 7

Ze stacji Kraków Główny  do Gdańska  wyjechały trzy pociągi z dziećmi. W pierwszym było 462 osób, w drugim 546, a w trzecim 630. Z ilu wagonów składał się każdy pociąg, jeżeli w każdym była jednakowa  liczba osób?

	A. 11,13,15
	B. 11,12,14
	C. 11,13,14
	D. 11,14,15
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Zadanie 8

Dwie klasy szóste 6a i 6b umówiły się na leśnej polanie. Obie miały do pokonania drogę o długości 6 km. Klasa 6a pierwszą połowę drogi przeszła z prędkością 4 km/h, a 

drugą - z prędkością 2 km/h. Klasa 6b w pierwszej połowie czasu szła z prędkością 

4 km/h, w drugiej połowie czasu z prędkością 2 km/h. Która klasa przyszła na polanę wcześniej i o ile?

	A. 6a, o 10 minut
	B. 6b, o 10 minut
	C. 6a, o 15 minut
	D. 6b, o kwadrans


Zadanie 9

Dany jest kwadrat. Jeżeli wydłużymy bok tego kwadratu o 10 cm to jego pole powiększy się o 600 [image: image9.png]


. Natomiast, jeżeli skrócimy bok danego kwadratu o 1 cm, to jego pole zmniejszy się o
	A. 81 cm²
	B. 49 cm²
	C. 36 cm²
	D. 69 cm²


Zadanie 10
Pewna karawana ma 100 m długości i przemieszcza się z prędkością 18 km/h.

Ile czasu potrzebuje ta karawana, aby przejść oazę o długości 200 m?

	A. 1 min
	B. 20 min
	C. 180 sekund
	D. 1 godz.


Zadanie 11
W labiryncie dodaje się liczby z pól, przez które się przechodzi. Nie można przechodzić z jednego pola na drugie, jeżeli nie mają one wspólnego boku oraz nie można przechodzić dwa razy przez to samo pole. Jaką największą sumę można osiągnąć przechodząc przez ten labirynt? 
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	A. 230
	B. 223
	C. 180
	D. 134
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Zadania otwarte- rozwiązania zadań zapisujesz w wyznaczonych miejscach

na  KARCIE ODPOWIEDZI DO ZADAŃ OTWARTYCH.

Zadanie 12 (0-3) 

Dwie studentki Kasia i Ola chciały wynająć dwa mieszkania  za taka samą kwotę pieniędzy, ale miesięcznie  Kasi brakowało 
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, a Oli 
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kwoty potrzebnej do opłacenia wynajętego mieszkania. Postanowiły więc wspólnie zamieszkać w jednym z mieszkań i wówczas po dokonaniu miesięcznej opłaty za wynajęcie mieszkania pozostało im 582zł.  

Ile wynosi miesięczny koszt za wynajęte przez studentki mieszkanie? Zapisz obliczenia.
Zadanie 13 (0-3)

W równoległoboku ABCD kąt przy wierzchołku A jest rozwarty. Odcinek AD jest krótszym bokiem tego równoległoboku. Na boku CD obrano punkt E tak, że odcinki AD, AE i EC są równej długości. Krótsza przekątna równoległoboku ma taką samą długość jak dłuższy bok AB tego równoległoboku. Sporządź odpowiedni rysunek, nanieś dane na rysunku i oblicz miary kątów tego równoległoboku. Zapisz obliczenia. 

Zadanie 14 (0-3)

Suma trzech liczb  jest równa 500. Pierwsza liczba jest dwa razy większa od trzeciej, a druga o 50 mniejsza od pierwszej. Jakie to liczby? Zapisz obliczenia.
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